



## 假期临近 车站客流上涨

五一假期将至,城区各车站客流量开始上涨。记者在采访中了解到,目前探亲和学生客流居多,旅游客流出行高峰将集中在4月30日和5月1日。

图为五一前夕,济宁火车站客流量明显增加,车站为带孩子的旅客开辟专用通道检票乘车。

(本报记者 王仰浩 摄)

## 三个“二合一” 提升安全生产治理效能

今年以来,济宁高新区组织部聚焦提升安全生产工作能力,强化安全生产工作效能,防范化解安全生产风险,按照源头治理、综合治理的“大安全”“细防范”工作思路,通过研究调整机构设置、理顺部门工作职责、充实专门工作力量等措施,为全区安全生产工作提供坚实体制机制保障。

“职能+效能”二合一,实施安委会办公室与应急管理局合署办公,增设安全生产协调处、安全生产督导考核处两个处室,强化安全生产统筹协调、指导协调、监督考核等职能作用发挥。推行“大联合”工作规定,通过联合会商、联合执法、联合惩戒,组织解决安全生产工作中存在的突出问题。

“机构+责任”二合一,印发《关于进一步加强安全生产监督管理工作力量的通知》,按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的原则,对机构改革后仍负有安全生产监督管理职责的部门进行了全面梳理,增加“牵头负责本部门相关行业领域安全生产监督管理工作”职责,在部门职能配置规定中予以明确。明确街道属地监管机构,在各街道单独设立应急管理办公室,负责安全生产等应急管理工作的综合协调监管,实现了安全生产机构设置全覆盖。

“力量+能力”二合一,按照立足实际、科学调配的原则,通过部门内部调配和部门之间调剂的方式,有针对性地补齐工作力量,配齐配强安全监管工作队伍。在前期调研分析的基础上,科学制定2021年度安全生产专题培训班次,提升从业人员专业能力、专业精神,切实增强风险意识,提高履职能力。(通讯员 陈振家 赵然)

# 外出游玩要当心 防虫指南请收好

本报记者 苏茜茜 通讯员 白靓

随着天气转暖,气温回升,不少市民选择外出游玩,市疾控中心专家提醒市民:游玩时要警惕蚊虫,一旦被蚊虫叮咬不要惊慌,要正确处理,及时就医。

## 蚊虫特点及危害

蚊虫俗称壁虱、扁虱、草爬子、狗豆子等,颜色呈红褐色或灰褐色,从芝麻粒大到黄豆大。吸完血以后,它的体型增长得非常大。蚊虫叮咬时,疼痛感和痒感不明显,只是发现叮咬处看起来像长了一颗黑痣。蚊虫叮咬后可引起水肿、出血、急性炎症、过敏等反应,更为严重的是蚊可传播多种疾病,如发热伴血小板减少综合征、森林脑炎、出血热等。

另外,某些雌蚊(如长角血蚊等)唾液腺可分泌一种神经毒素,引起急性上行性的肌萎缩性麻痹,称为“蚊瘫痪”。蚊瘫痪如果作用于与呼吸有关的神经上较长时间,使呼吸受到抑制,人可能会窒息而死。

蚊虫为了吸血,蚊头部装备了强悍的吸血口器,呈倒钩状,叮完以后与皮肤连接非常紧密,所以一旦被叮咬不能“粗暴”对待,要谨慎处理。如果就近有医院的话,建议去医院由医生处理。如果自行处置,不要用手直接接触,要用镊子或其他工具夹取后烧死。不可直接拍打或者将其碾碎,可用酒精涂在蚊身上,使蚊口器放松,然后用镊子尽量靠近皮肤处夹住蚊拔除。取出后,再用碘酒或酒精做局部消毒处理,尤其是蚊咬破后的流出物,也要进行消毒。如出现发热、叮咬部位发炎破溃及红斑等症状,要及时就诊,避免错过最佳治疗时机。

## 防护小贴士

市疾控中心专家在此提醒市民,不要过于紧张,“谈蚊色变”,要正确认识,做好个人防护。首先,应尽量避免在蚊虫类主要栖息地如草地、树林等环境中长时间坐卧。提倡穿长袖衣服,不要穿拖鞋和凉鞋,扎紧裤腿或把裤腿塞进袜子或鞋子里,穿表面光滑的浅色衣服。其次,在野外郊游时,特别是在容易有蚊虫出没的地方,对裸露的皮肤和衣服可使用一些含高浓度的驱避剂,可维持数小时有效。衣服和帐篷等露营装备用杀虫剂浸泡。活动结束后,仔细检查身体和衣物,看是否有蚊叮入或爬上。身体检查重点是头部、腰部、耳后、腋下、腹股

沟及脚踝下方等部位。如有宠物随行,应同时认真检查和清洁随行的宠物。

蚊虫常栖息在植被茂盛的山区及丘陵地带,草地、森林等野外环境,也可以存在于城市的大型公园、植被茂盛的地区。蚊虫不会飞翔或者跳跃,一般会找一个比较高的位置,如趴在草尖或者树尖,一旦有人走过,它会疯狂地晃动身体,一旦有一根足接触到了人,会迅速勾住并爬到人身上进行叮咬吸血。一般比较喜欢在颈部、耳后、腋窝、大腿内侧、阴部和腹股沟等这样一些皮肤比较薄、不容易被发现的地方。

## 户外拓展促团结 社区邻里情更浓

在“五一”国际劳动节、“五四”青年节来临之际,昨日,越河街道王母阁社区组织社区工作人员及居民在街道百姓大舞台开展“凝心聚力 共谱新篇”户外拓展团建活动。

本次活动内容丰富多彩,现场气氛热烈,先后进行了穿越呼啦圈、背部夹球跑、你划我猜等团队游戏。活动结束后,社区工作人员将精心准备的小礼

品分发给大家。“这次活动真是太有意义了,每个游戏都需要大家相互配合才能顺利完成,在玩游戏的过程中更是感到了团结协作的重要性,真是太开心了。”一社区居民高兴地说。

此次活动的开展,不仅增进了社区与居民之间的互动交流,更使大家感受到了团结的力量,增强了社区凝聚力。(通讯员 许丽丽)

## 优秀作品共分享

日前,市摄影家协会冲击国展省展作品交流动员会在高鸿科技广场举办。

此次交流动员会围绕两大艺术展投稿和提高会员作品入展率开展培训,来自各县市区的近百名协会会员参加活动。现场播放了往届国展省展优秀作品,分析了获奖创作路径,让会员们对近几年国展评选的发展趋势及导向有了更深的了解。

(本报记者 董绍进 通讯员 郭刚)

## 寻亲公告

马琴,性别女,大致年龄15岁,血型:不详,2009年夏天马强在枣庄市峰城区打工时认识一云南女人李秀玲,当时带两女儿,2011年李秀玲离家出走至今未回。取名叫马琴,现马琴一直随马强生活。目前暂由马强抚养。



现进行公告,如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索请及时来电、来信向公安机关反映。

联系电话:微山县公安局户政科:0537-8620110

微山县公安局韩庄分局:0537-8620361

来信地址:微山县公安局韩庄分局户籍室收(邮编:277602)